ISTITUTO COMPRENSIVO DI PRIMIERO
Scuola Primaria e Secondaria

CONSULTA DEI GENITORI

Anno scolastico 2011 - 2012
Verbale n.11 del 16 maggio 2012 
Il giorno mercoledì 16 maggio 2012 alle ore 20.30 presso l’Istituto di Istruzione Superiore di Transacqua, si  riunisce la Consulta dei Genitori per trattare il seguente ordine del giorno:

1. Lettura del verbale dell’assemblea precedente.

2. Aggiornamento della situazione della sicurezza degli Istituti Scolastici.

3. Formulazione parere su politiche scolastiche scuole superiori e scuole medie

4. Suggerimenti aggiunte al Regolamento Interno della Scuola Primaria e Media Inferiore.

5. Relazione dei membri della Commissione Mensa.

6. Proposte al Consiglio dell’Istituzione per l’anno scolastico 2012-2013.

7. Varie ed eventuali.

Sono presenti n° 17 aventi diritto.

1. Il Presidente legge il verbale dell’assemblea precedente. A conclusione della lettura il Presidente invita la sig.ra Silvia BOnat ad aggiornare l’assemblea sulla situazione dell’accompagnamento degli allievi della scuola di mezzano e la sig.ra Maria Orler sulla situazione della viabilità in prossimità del plesso scolastico di Canal San Bovo, il sig. Fabrizio Debertolis solleva il problema dell’ingresso problematico all’istituto in presenza dei pullman del servizio pubblico, ci si riserva di comunicare al Comune direttamente l’osservazione sollevata.
2. Il Presidente riporta quanto comunicato dall’Assessore Marco Zeni relativamente alla situazione dell’edilizia scolastica rilevando che non vi sono sostanziali modifiche rispetto alle comunicazioni precedenti e legge una mail che lo stesso assessore ha inviato indicante le opere in corso di futura attuazione (presumibilmente estate 2012) relative all’ampliamento degli spazi della mensa scolastica. Verrà richiesta alla Comunità di Valle rassicurazione sul rispetto delle norme di legge per quanto riguarda l’alimentazione delle cucine. 

3. Il Presidente riporta le considerazioni emerse durante un tavolo d’ambito della Comunità di Valle che nonostante gli incoraggianti numeri di iscritti per l’anno scolastico 2012/2013 non fugano la preoccupazione espressa dal Dirigente Provinciale sul futuro della scuola superiore del Primiero. L’assemblea suggerisce al Dirigente di cambiare politica di marketing per pubblicizzare l’attività dell’Istituto superiore incentivando le attività svolte verso l’esterno, vedi mostra sul Caravaggio e giornata Italiana del Fai dove gli allievi della scuola hanno sviluppato progetti che sono stati applicati alla vita pratica, e cambiando la prassi di “scuola aperta” facendo si che sia la scuola ad esporsi all’esterno e non il mondo esterno a recarsi a scuola per vagliare l’offerta. In seno a manifestazioni pubbliche che si svolgono sia in Primiero sia nel Feltrino si propone che ragazzi delle superiori pubblicizzino se stessi tramite attività ad hoc, divulgando materiale illustrativo, raccontando proprie esperienze e collaborando con gli organizzatori in varie attività.
4. Non essendo presente nessun membro del consiglio dell’istituzione al quale chiedere delucidazioni sullo stato dei lavori dei regolamenti interni e per sapere se i suggerimenti posti in passato dalla Consulta e dai propri gruppi di lavoro, non si è potuto discutere questo punto il quale è stato momentaneamente accantonato. Ne è scaturita la considerazione di migliorare l’integrazione tra Consulta e Consiglio tramite l’invio di una lettera nella quale si denuncia questa mancanza di comunicazione e partecipazione dei membri del Consiglio alle attività dell’assemblea. Ci si riserva, in mancanza di ulteriore risposta, di inviare copia al Consiglio Provinciale Scolastico.

5. Il Vicepresidente sig.ra Daniela Gava illustra l’attività della neonata Commissione Mensa leggendo estratti del Regolamento interno della stessa e relazionando l’assemblea sulla recente visita effettuata nei locali mensa.

6. Viene riproposta l’idea di organizzare per il futuro il corso di sicurezza stradale per i ragazzi delle scuole superiori tramite conferenze e lezioni presentate da operatori specializzati in materia.
7. Non vengono individuati particolari argomenti nella sezione varie ed eventuali.

Null’altro essendo in discussione, la seduta viene tolta alle ore 22.30.





Il verbalizzante





Monica Gadenz
